
บันทึกรายงานการประชุม 

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 1 /2564 

วันที่    13 มกราคม  2564  เวลา 09.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 

     
 

 
ล าดับ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลามมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเกยีรติศักดิ์ ทองนอก ประธานสภาฯ เกียรติศักดิ์ ทองนอก   

2 นายอุตตลิต เจริญบุญ รองประธานสภาฯ อุตตลิต เจริญบุญ   

3 นายประยุทธ กันยารัตน์ เลขานุการสภาฯ ประยุทธ กันยารัตน์   

4 นายสมทรง สุวะรักษ์ ส.อบต. หมู่ 1 สมทรง สุวะรักษ์   

5 นายทศพล ราศร ี ส.อบต. หมู่ 1      ทศพล    ราศร ี   

6 นายอุบล กัลยารัตน์ ส.อบต. หมู่ 2 อุบล กัลยารัตน์   

7 นายไพโรจน์ ไพบูลย์ ส.อบต. หมู่ 2 ไพโรจน์ ไพบูลย์   

8 นายหวาด ทองค าพงษ์ ส.อบต. หมู่ 3 หวาด ทองค าพงษ์   

9 นายพีระพล ปานุเวช ส.อบต. หมู่ 4 พีระพล ปานุเวช   

10 นายหมาย สุขสบาย ส.อบต. หมู่ 5 หมาย สุขสบาย   

11 นายละมุน นีรเนตร ส.อบต. หมู่ 6 ละมุน นีรเนตร   

12 นางสาวแพรเพ็ชร ธนูศิลป์ ส.อบต. หมู่ 6 แพรเพ็ชร ธนูศิลป์   

13 นายชัยรัตน์ สระแก้ว ส.อบต. หมู่ 7 ชัยรัตน์        สระแก้ว   

14 นายบุญชื่น กาเผือก ส.อบต. หมู่ 7 บุญชื่น กาเผือก   

15 นายทิน สีคุณ ส.อบต. หมู่ 8 ทิน สีคุณ   

16 นายเสงี่ยม แพงโคตร ส.อบต. หมู่ 9 เสงี่ยม แพงโคตร   

17 นายวิฑูรย์ ชินโคตร ส.อบต. หมู่ 9 วิฑูรย์ ชินโคตร   

18 นายค าพันธ์ สารราษฎร์ ส.อบต. หมู่ 10 ค าพันธ์ สารราษฎร์   

19 นายชาตรี ค านนท์ ส.อบต. หมู่ 11 ชาตรี ค านนท์   

20 นายกงเจียม สุวะทอง ส.อบต. หมู่ 12 กงเจียม สุวะทอง   
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายคมสัน  สีตะวัน   นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 
 2. นายจรูญ  ค าผาลา  รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 
 3. นายอนันต์  ป้องปก  รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 
 4. นายเคน     ก้อนทอง  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 



 2 

 5. นายอนันต์   บุญแสง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 
 6. นางไพดา      ไชยมาตร ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
 7.จ่าสิบเอกณรงค์ศักดิ์  อัคฮาด  หัวหน้าส านักปลัด 
 8. นายยุทธพล   ค าผาลา        นายช่างไฟฟ้าช านาญงาน 

9. นางสาวนฤมล  กัลยารัตน์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
10.นายวาณิชย์      ส่องใส ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์  

เปิดประชุมเวลา 09.00 นาฬิกา 
เมื่อถึงก าหนดเวลานัดประชุมแล้ว  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  ได้
ท าการตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาฯ ผู้มาประชุมซึ่งมีสมาชิกสภาฯ มาประชุมเกิน
กึ่งหนึ่งขององค์ประชุม เลขานุการสภาฯ จึงได้ให้สัญญาณเพ่ือเรียกสมาชิกสภาฯ 
อบต.หนองมะแซว  เข้าห้องประชุม โดยมี  นายเกียรติศักดิ์  ทองนอก  เป็น
ประธานในการประชุมและได้เชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
พร้อมกลา่วเปิดประชุม 

      

นายเกียรติศักดิ์  ทองนอก             วันนี้เป็นการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่  1  ปีงบประมาณ  2564 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว)   เป็นการเปิดประชุมสมัยแรกของปีงบประมาณ 2564 เพื่อก าหนดสมัยประชุมสมัย

สามัญ ประจ าปี 2564 เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว   ตาม
ระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายเกียรติศักดิ์  ทองนอก            เรียนท่านนายก อบต. สมาชิก อบต. เรื่องที่จะแจ้งให้ทราบมีดังนี้ 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว)          การประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่  1  ปีงบประมาณ  2564 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว)   เป็นการเปิดประชุมสมัยแรกของปีงบประมาณ 2564 เพื่อก าหนดสมัยประชุมสมัย

สามัญ ประจ าปี 2564 เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว     
พิจารณาซึ่งเป็นกิจการที่อยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนต าบล หรือ
ตามที่กฎหมายก าหนด   จึงเรียกประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่  1 ประจ าปี 
2564  ตั้งแต่วันที่  13 มกราคม 2564   ทั้งนี้ก าหนด  15 วัน และการรายงาน
สถานการณ์โควิดในปัจจุบันซ่ึงวิธีการป้องกันเราเว้นระยะห่าง สวมหน้ากากอนามัย 
หมั่นล้างมือทุกครั้งเมื่อสัมผัสสิ่งของ และถ้ามาจากพ้ืนที่เสี่ยงเราต้องรับผิดชอบ
ตัวเองตามมาตรการของรัฐบาลคือต้องกักตัวเอง 14 วันเพื่อสังการอาการครับ 

มติที่ประชุม          รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2            เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 
นายประยุทธ    กันยารัตน์  อ่านรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว  สมัยสามัญ 
(เลขาธิการสภา อบต.หนองมะแซว) สมัยที่  4  ครั้งที่ 2  ประจ าปี  พ.ศ. 2563  เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม 2563 

ให้ที่ประชุมรับทราบ  และรับรองรายงานการประชุมอีกครั้งหนึ่ง  ตาม เอกสารที่
แจก  ในทีป่ระชุมที่ได้ส าเนาให้สมาชิกไปแล้ว 

นายเกียรติศักดิ์  ทองนอก   มีท่านใดจะขอแก้ไขตรงไหนไหมครับ  
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว)          
นางสาวแพรเพช็ร  ธนูศิลป์ เรียน ประธานสภาสมาชิก อบต. ทุกท่านคณะผู้บริหาร ดิฉันนางสาวแพรเพช็ร   
(สมาชิกสภาอบต.หนองมะแซว) ธนูศิลป์ ดิฉันขอแก้ไขในส่วนที่ลงมติเห็นชอบ เรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปี

งบประมาณ 2564 มติที่ประชุมเห็นชอบ 1 เสียง ไม่เห็นชอบ 10 งดออกเสียง 8
ดิฉันขอแก้ไขในส่วนนี้ค่ะ  
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นายจรูญ    ค าผาลา เรียน ประธานสภาสมาชิก อบต. ทุกท่านคณะผู้บริหาร กระผมนายจรูญ   ค าผาลา 
(รองนายก อบต.หนองมะแซว) ต าแหน่งรองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว ในเรื่องการลงมติอยาก

ให้ดูลายละเอียดควรตรวจสอบดีๆก่อนนะครับ เพราะส่วนนี้จะส าคัญมากครับ 
นายเกียรติศักดิ์  ทองนอก   มีท่านใดจะขอแก้ไขตรงไหนไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมสภาฯ เพ่ือรับรอง 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว)         รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว สมัยสามัญ สมัยที่ 

4  ครั้งที่ 2  ประจ าปี พ.ศ.2564  เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม 2563 
มติที่ประชุม    ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบ 20 เสียง 

ไม่เห็นชอบ            - เสียง 
     งดออกเสียง            - เสียง 
ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
   3.1 ประกาศเรียกประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 1/2564 
นายเกียรติศักดิ ์ ทองนอก   อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 5 และมาตรา 52 แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบล 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว)         และองคก์ารบริหารส่วนต าบล  พ.ศ. 2537  (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ฉบับที่  6  พ.ศ. 

  2552)  ว่าด้วยการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบล   องค์การบริหารส่วน 
  ต าบลหนองมะแซว จึงขอประกาศสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ดังกล่าวขึ้น ในวันที่ 1 – 15  มกราคม  2564  เวลา 09.00 น. ณ  องค์การ 
บริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 

มติที่ประชุม    รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 4            เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
     4.1 การพิจารณาการก าหนดสมัยประชุมประจ าปี พ.ศ. 2564 และก าหนด 

วันเริ่มประชุมสมัยสามัญที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.2565 
นายเกียรติศักดิ์   ทองนอก  ด้วยกฎหมายก าหนดให้ประธานสภาฯจะต้องปรึกษาหารือต่อที่ประชุมสภาฯว่าใน 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว) ปีหนึ่งจะให้มีสมัยประชุมสามัญประจ าปีกี่สมัย โดยขอให้เลขานุการสภาฯได้ชี้แจง

ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
นายประยุทธ   กันยารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกทุกท่าน กระผมขอแจ้งระเบียบกฎหมาย 
(เลขาสภา อบต.หนองมะแซว) พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 และที่แก้ไข

เพ่ิมเติม ฉบับที่ 6 พ.ศ.2552 
     มาตรา ๕๓ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภา 
     องค์การบริหารส่วนต าบลจะก าหนด แต่ตอ้งไม่เกินสี่สมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 
     ประจ าปีให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนด 

     สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกินสิบห้าวัน แต่ถ้าจะขยายเวลา 
     ออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอ าเภอ 
     ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
     และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 2)  พ.ศ.2554 
     ข้อ 11 (3) ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
     ก าหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจ าปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจเริ่มเมื่อใด 
     แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามญัประจ าปี 
     สมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วัน 
     การก าหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยองค์กร 
     ปกครองส่วนท้องถิ่นก าหนด 
     ข้อ 21 การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น 
     ประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 
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     ประจ าปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปให้ 
     ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสภาสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี  
     โดยให้น าความในข้อ 11 มาใช้บังคบัโดยอนุโลม 

นายเกียรติศักดิ์   ทองนอก  ดังนั้นจึงหารือท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว ว่าในปี 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว) พ.ศ.2564 จะก าหนดให้มีสมัยประชุมสมัยสามัญก่ีสมัยแต่ละสมัยมีก่ีวัน วันเริ่มต้น 

สมัยสามัญแต่ละสมัยเป็นวันที่เท่าใด 
มติที่ประชุม    มีมติเป็นเอกฉันท์ก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ.2564 จ านวน 4 สมัย 

และวันเริ่มต้นสมัยประชุมสมัยสามัญตามรายละเอียด ดังนี้ 
สมัยประชุมสามัญที่ 2 ตั้งแต่วันที่  1 -  15    พฤษภาคม พ.ศ. 2564 
มีก าหนด 15 วัน 
สมัยประชุมสามัญที่ 3 ตั้งแต่วันที่  1 -  15     สิงหาคม   พ.ศ.  2564 
มีก าหนด 15 วัน 
สมัยประชุมสามัญที่ 4 ตั้งแต่วันที่  1 -  15      ธันวาคม  พ.ศ. 2564 
มีก าหนด 15 วัน 
สมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป (พ.ศ. 2565) 
ตั้งแต่วันที่ 1 – 15 มกราคม 2565 มีก าหนด 15 วัน 

นายเกียรติศักดิ์  ทองนอก   มีสมาชิกท่านใดจะชักถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติทีป่ระชุมสภาฯ 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว )  
  
มติที่ประชุม    เห็นชอบ 20 เสียง 
     ไม่เห็นชอบ - เสียง 
     งดออกเสียง - เสียง 
พักการประชุม  เวลา  12.00 นาฬิกา 
เริ่มประชุม    เวลา  13.00 นาฬิกา 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืน ๆ 
นายคมสัน  สีตะวัน เรียน ประธานสภาสมาชิก อบต. ทุกท่าน กระผมนายคมสัน  สีตะวัน ต าแหน่ง 
(นายก อบต.หนองมะแซว) นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว กระผมอยากให้พิจารณาเรื่องการ

พิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ 2564 เพ่ือก่อสร้างศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กค ามะเบื่อแสงเพรช ในงวดที่แล้วที่สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะ
แซวไม่เห็นชอบในการจ่ายขาดเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ 2564   

  ซึ่งในเรื่องของงบประมาณที่พับตกลงไปนั้นเป็นเพราะการเปลี่ยนแปลงแบบแปลน
จากตอกเสาเข็มเปลี่ยนเป็นฐานแผ่จึงท าให้งานล่าช้าลองพิจารณาอีรอบนะครับเพ่ือ
ประโยชน์ของต าบลหนองมะแซวของเราและเพ่ือลูกหลานของเราด้วยครับถ้าสภา
ไม่เห็นชอบให้จ่ายขาดสภาต้องไปชี้แจงกับทางจังหวัดอ านาจเจริญเองนะครับ 

  แผนรองรับของผมคือ ยื่นญัตติให้สภาพิจารณาเห็นชอบ  ‚ ปล่อยให้ผู้รับเหมาฟ้อง
องค์การบริหารส่วนต าบล ‚ ขอให้ผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ครับ 

  แตผ่มจะไม่เลือกให้ผู้รับเหมาฟ้ององค์การบริหารส่วนต าบล ครับและเรื่องนี้ผมต้อง
หาลือกับหัวหน้าส่วนและท่านรองปลัดอีกครั้งหนึ่งเพ่ือหาทางออกเรื่องนี้ครับ 

นายชาตรี   ค านนท์ เรียน ประธานสภาสมาชิก อบต. ทุกท่าน กระผมนายชาตรี  ค านนท์ ต าแหน่ง 
(สมาชิกสภา อบต.หนองมะแซว) สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว หมู่ที่ 11 ครับขอขอบพระคุณ

ที่นายกองค์การบริหารส่วนต าบลไม่ให้ผู้รับเหมาฟ้ององค์การบริหารส่วนต าบลใน
เรื่องของเงินอุดหนุนที่ตกพับไปตามระเบียบกฎหมายไม่ใช้ความผิดของสภา
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องค์การบริหารส่วนต าบลที่ไม่จ่ายขาดเงินสะสมนะครับแต่น่าจะเป็นกรมส่งเสริม
ปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นผู้รับผิดชอบเพราะการเปลี่ยนแปลงแบบแปลนล่าช้าอยู่ที่
กรมส่งเสริมปกครองส่วนท้องถิ่นนะครับ 

นายเกียรติศักดิ์   ทองนอก ในเรื่องของการชี้แจงให้จังหวัดรับทราบว่ามีปัญหาอะไรที่สภาไม่สามารถจ่ายขาด 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว)  เงนิสะสมให้ได้เดี่ยวผมจะเป็นคนเข้าไปชี้แจงหาทางออกเองครับในฐานนะที่ผม 

เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 
นายคมสัน    สีตะวัน   ผมขอเพ่ิมเติมเรื่องการซื้อท่อพีวีซีให้กับบ้านค ามะเบื่อ และซ่อมแซมตู้ยามที่บ้านสี่ 
(นายก อบต.หนองมะแซว)  แยกแสงเพรชได้มอบให้นายช่างติดตามการโอนป้อมยามให้เป็นสมบัติขององค์การ 

บริหารส่วนต าบลหนองมะแซวก่อนถึงจะเข้าไปด าเนินการปรับปรุงซ่อมแซมครับ 
และในส่วนของถนนสายค ามะเบื่ออยู่ระหว่างรอคู่สัญญาและเรื่องสุดท้ายคือเรื่อง 
ของนายช่างไฟฟ้าที่เคยคุยกับสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซวครั้งก่อน 
ว่าจะปรับปรุงตัวหลังปีใหม่ ขอให้สภาช่วยเน้นย้ าอีกรอบในการปรับปรุงตัวและ 
หน้าที่ที่ต้องรับผิดชอบครับ 

ทีป่ระชุม    รับทราบ 
นายเกียรติศักดิ์   ทองนอก   มีท่านใดจะกล่าวอะไรเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุม 
(ประธานสภา อบต.หนองมะแซว)  
เลิกประชุมเวลา      เวลา  15.00  นาฬิกา 

(ลงชื่อ)    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
           (นายประยุทธ์  กันยารัตน์) 
      เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 

(ลงชื่อ)      
                   (นายอุบล   กัลยารัตน์) 
     สมาชิกสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว หมู่ที่ 2 
           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

   (ลงชื่อ)      
                  (นายชาตรี      ค านนท์) 
     สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว หมู่ที่ 11 
             คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)      
                   (นายทศพล      ราศรี) 
     สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว หมู่ที่ 1 
              คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

รับรองการประชุม ตามมติที่สภา เมื่อวันที่.........เดือน....................พ.ศ............. 
 

   (ลงชื่อ)       ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                (นายเกยีรติศักดิ์  ทองนอก) 
      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะแซว 

 

 


